



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTĖS Į LIETUVOS VYRIAUSIOJO ADMINISTRACINIO TEISMO PIRMININKO PAVADUOTOJO PAREIGAS

2019 m. birželio 21 d. Nr. 35P-32-(7.5.4)
Vilnius

Posėdis vyko 2019 m. birželio 17 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkė – Atrankos komisijos pirmininkė Rima Urbonaitė.

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus teisininkė Eglė Zakrienė ir vyriausioji specialistė Alina Dokutovičienė.

Dalyvavo nariai: Rima Urbonaitė (Atrankos komisijos pirmininkė), Danutė Gasiūnienė, Aistė Žilinskienė, Sigita Jokimaitė, Sigitas Gurevičius, Margarita Dobrynina.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys – Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininkas Gintaras Kryževičius; Lietuvos Respublikos Prezidentės vyriausioji patarėja Rasa Svetikaitė.

Pretendentė į Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininko pavaduotojo pareigas:

1. Skirgailė Žalimienė

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančios pretendentės vertinti pateiktus dokumentus: biografinę pažymą, prašymą, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymą, pažymą apie teisėjo darbą, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvadą, teismo, kuriame teisėja dirba, pirmininko motyvuotą nuomonę, pažymą apie kvalifikacijos kėlimą; išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendente metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentę pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 2 priedą.

Vertindama pretendentės tinkamumą užimti Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininko pavaduotojo pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentės kvalifikaciją, turimą darbinę patirtį, teisinio darbo stažą, teisėjos darbo rodiklius, specializaciją, turimą administracinio darbo patirtį, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei gebėjimus ir motyvaciją užimti pretenduojamas pareigas.

Atrankos komisija pagal bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę penkiais balsais „už“ iš šešių balsavusiųjų pripažino, kad Skirgailė Žalimienė yra tinkama pretendentė Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininko pavaduotojo pareigoms užimti.

Pretendentės, kurią Atrankos komisija pripažino tinkama, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 1 – 7 punktus							Galutinis balas
	1	2	3	4	5	6	7	
Skirgailė Žalimienė	10	1,5	20	17	12	9	12,17	81,67

Atrankos komisijos penkiais balsais „už“ iš šešių balsavusiųjų tinkama užimti Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininko pavaduotojo pareigas pripažinta pretendentė **Skirgailė Žalimienė** Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo teisėjo pareigas eina nuo 2008 m. rugpjūčio mėn. Nuo 2004 m. rugsėjo mėn. iki 2008 m. rugpjūčio mėn. ji dirbo Europos teisės departamento generalinio direktoriaus pavaduotoja. Pretendentei 2001 m. suteiktas socialinių mokslų (teisės) daktaro laipsnis. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, Skirgailė Žalimienė nuo 1998 m. aktyviai dalyvauja mokslinėje pedagoginėje veikloje. 2014 m. gruodžio 2 d. jai suteiktas docento pedagoginis vardas. Teisėja Vilniaus universiteto Teisės fakultete skaito Europos Sąjungos teisės pagrindų, Europos Sąjungos materialinės teisės, Europos Sąjungos Teisingumo Teismo praktikos kursų paskaitas, veda seminarus. 2014–2016 m. teisėja vadovavo moksliniam tyrimui „Europos Sąjungos chartijos kaip individualių teisių gynybos standarto taikymas supra- ir nacionaliniu lygmenimis“. Remiantis Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo turimais duomenimis, teisėja aktyviai dalyvauja *ACA-Europe* (Europos Sąjungos Valstybės tarybų ir aukščiausių administracinių jurisdikcijų asociacijos) organizuojamuose kvalifikacijos kėlimo renginiuose, 2013 m. teisėja dalyvavo dviejų savaičių stažuotėje Austrijos vyriausiajame administraciniame teisme pagal Teisėjų mainų programą, organizuotą *ACA-Europe*, 2016 m. dvi savaites dalyvavo stažuotėje „Judge Exchange“ Europos Sąjungos Teisingumo Teisme, 2019 m. dalyvavo Europos prieglobsčio pagalbos biuro (EASO) organizuotame metiniame EASO teismų ir tribunolų tinklo koordinaciniame ir planavimo susitikime (APCM) Valetose (Malta). Teisėja taip pat dažnai atstovauja Lietuvos vyriausiajam administraciniam teismui tarptautiniuose renginiuose, pvz., 2017 m. atstovavo teismui *ACA-Europe* rengtame seminare „Viešoji tvarka, valstybės saugumas ir trečiųjų šalių piliečių teisės imigracijos ir pilietybės bylose“, vykusiame Krokovoje (Lenkija); 2018 m. *ACA-Europe* seminare „Teisminės sistemos efektyvumas“, vykusiame Vienoje (Austrija); Europos prieglobsčio pagalbos biuro (EASO) organizuotame EASO teismų ir tribunolų tinklo, Europos Sąjungos Teisingumo Teismo ir Europos Žmogaus Teisių Teismo diskusijų susitikime Liuksemburge; 2019 m. skaitė pranešimą *ACA-Europe* seminare „Kaip mūsų teismai nusprendžia: sprendimų priėmimo procesai vyriausiuose administraciniuose teismuose“ Dubline (Airija). Teisėja Skirgailė Žalimienė nuo 2008 m. gruodžio mėn. iki 2011 m. gruodžio mėn. buvo Pretendentų į teisėjus egzamino komisijos narė; nuo 2011 m. balandžio mėn. iki 2014 m. lapkričio mėn. Teisėjų garbės teismo narė; nuo 2014 m. rugsėjo mėn. iki 2017 m. rugsėjo mėn. Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos narė. Teisėja nurodo mokanti vokiečių bei anglų (C1 lygiu), rusų (B2 lygiu) ir prancūzų (A2 lygiu) kalbas. Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pateiktais duomenimis, teisėjos priimamų procesinių sprendimų kokybė atitinka procesiniams dokumentams keliamus reikalavimus, procesiniai sprendimai yra motyvuoti, nuoseklūs ir aiškūs. Teisėja apibūdinama kaip komunikabili ir turinti puikius bendravimo įgūdžius – su visais teismo darbuotojais ir kitais asmenimis bendrauja itin mandagiai ir taktiškai, gerbia bendradarbių darbą, yra tolerantiška. Teisėja palaiko labai gerus santykius tiek su teisėjais, tiek su teismo personalu, bendraudama su visais asmenimis išlieka profesionali ir pagarbi. Atrankos komisijai pretendentė paliko dalykiškos, patyrusios, labai organizuotos, aktyvios visuomenininkės, aukštos kvalifikacijos teisininkės, gebančios turimas profesines žinias efektyviai pritaikyti praktikoje, įspūdį.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendentės kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje,

mokslinę, pedagoginę veiklą, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, Atrankos komisija daro išvadą, kad Skirgailė Žalimienė yra tinkama pretendentė Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininko pavaduotojo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkė

Nariai:



Rima Urbonaitė

Margarita Dobrynina

Danutė Gasiūnienė

Sigitas Gurevičius

Sigita Jokimaitė

Aistė Žilinskienė